
海州农发集团招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、奋斗“十四五”、奋进新征程，要发扬艰苦奋斗精神，社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的，世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要
奋斗，大道至简，实干为要。伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来，干出来的。

从辩证唯物主义看，以上叙述体现的哲学逻辑包括（ ）。

①实践是人类社会的基础，社会生活的本质上是实践的

②实践形成了物质、政治和精神等生活的基本领域

③实践构成社会发展的动力，推动社会历史变迁和进步

④实践是物质世界分化为自然界与人类社会的历史前提

 A．①②

 B．③④

 C．①②③

 D．①②③④

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，《马克思主义基本原理》指出：“实践是人类社会的基础，是理解和解释一切社会现象的钥匙。马克思主义确认社会
生活在本质上是实践的，也就是把社会生活‘当作实践去理解’”。题干中“新时代是奋斗出来的，世界上没有坐享其成的好事，
要幸福就要奋斗”体现了社会生活建立在实践的基础之上，美好的生活要通过奋斗（即实践）实现。

②正确，《马克思主义基本原理》指出：“实践形成了社会生活的基本领域，即社会的物质生活、政治生活和精神生活领
域”。题干中“社会主义是干出来的”“伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来，干出来的”体现了实践可以形成社会的物
质、政治和精神等生活的基本领域。

③正确，《马克思主义基本原理》指出：“实践构成了社会发展的动力，改造社会的实践推动着社会历史的变迁和进步”。题
干中“奋斗‘十四五’、奋进新征程，要发扬艰苦奋斗精神，社会主义是干出来的”体现了通过实践来实现“十四五”和新征程的目
标，推动社会进步。

④错误，《马克思主义基本原理》指出：“实践是使物质世界分化为自然界与人类社会的历史前提，又是使自然界与人类社会
统一起来的现实基础”。题干中的表述并未涉及到自然界与人类社会的划分问题。

综上，①②③正确。

故正确答案为C。

2、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

《正确答案》
C
《答案解析》
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

3、下列叙述中正确的是（　　）。
 A． 太阳黑子多时，太阳活动强度小
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 B． 人工降雨时，往云层中撒播干冰，可以增加云层的湿度，促使降雨

 C． 如果月球有和地球同样的大气层，月球上的环形山会比实际少

 D． 我们肉眼所看到的太阳是太阳的色球层

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，环形山形成的原因是流星体撞击月球，若有大气层则流星体在进入大气层时会被燃烧掉，月球上的环形山会比实际
少。A项错误，太阳黑子多时，太阳活动强度大。B项错误，撒干冰不是为了湿度，而是降温，促使大气中的水蒸气凝结并附
着在云层的小雾滴之上，形成水滴而降雨。D项错误，我们肉眼所看到的太阳是太阳的光球层。

4、王某与他人合作投资成立了一家有限责任公司，王某任法定代表人。后来公司倒闭，公司资产不足以偿还债务。公司的债权人要求王某偿还
不足部分。

下列说法正确的是（　　）。

 A． 王某投资成立有限责任公司，王某无需承担公司债务

 B． 王某是公司的投资人，公司的债权人可以要求王某偿还

 C． 王某是公司的法定代表人，公司的债权人可以要求王某偿还

 D． 王某与他人合作投资，王某应当按照出资比例对公司的债务承担偿还责任

《正确答案》
A
《答案解析》
《民法通则》第四十一规定，全民所有制企业、集体所有制企业有符合国家规定的资金数额，有组织章程、组织机构和场
所，能够独立承担民事责任，经主管机关核准登记，取得法人资格。企业法人对他的法定代表人和其他工作人员的经营活
动，承担民事责任，企业法定代表人代表企业法人进行诉讼活动。法人的重要特征是独立承担责任，即法人的责任与法人的
成员（公司称为股东）无关，王某无需承担责任。因此A项正确。

5、下列关于文化常识的说法中，表述正确的一项是（　　）。
 A． “六书”是指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指的是文字的使用方式，后两

种指的是文字的形体结构

 B． “八卦”是指乾、坤、震、巽、坎、离、艮、兑，分别象征天、地、雷、风、水、火、山、泽

 C． 律诗按顺序可分四联：首联、颈联、颔联、尾联，杜甫的“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颈联

 D． 古代诗歌按内容分类，可分为叙事诗、抒情诗、送别诗、边塞诗、山水田园诗、怀古诗、咏物诗、悼亡诗等，
《木兰诗》是一首抒情诗

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，“六书”指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指文字的形体结构，后两种指文字
的使用方式。C项错误，律诗按顺序可分为首联、颔联、颈联、尾联，“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颔联。D
项错误，《木兰诗》属于叙事诗，和《孔雀东南飞》一起被称为“乐府双璧”。

6、下列诗句内容与传统节日对应错误的是：

 A．“金吾不禁夜，玉漏莫相催”——寒食节

 B．“彩缕碧筠粽，香粳白玉团”——端午节

 C．“此生此夜不长好，明月明年何处看”——中秋节

 D．“桂花香馅裹胡桃，江米如珠井水淘”——元宵节

《正确答案》
A
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